

# Кулебаскинский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 72 (3609)

ПЯТНИЦА, 16 июня 1944 года  
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

## Подъем паров — важнейшее мероприятие

В целях получения высокого урожая озимых культур своевременность и высокое качество подъема паров играют большую роль.

Агрономической наукой давно доказан вред поздних, так называемых крестьянских паров, которые раньше в индивидуальных хозяйствах поднимались в августе месяце, ибо в этом случае наблюдаются большие потери влаги и питательных веществ, поглощаемых сорняками.

В 1943 году некоторые колхозы нашего района пахали часть паров один раз, перед самым севом (Валтово, Теплово, Степурино, Натальино). На этих участках в этом году озимые дадут урожай наполовину ниже по сравнению с озимыми, где пар первый раз поднимался в июне и второй раз — за две недели до сева.

Колхозы должны принять все меры к тому, чтобы подъем паров закончить до 25 июня. Необходимо развернуть массовую вывозку навоза в пар на крупном рогатом скоте, используя его и на бороновании пара, которое должно проводиться неразрывно с пахотой. Так же, как и на весеннем севе, нужно организовать ручную копку.

Особое внимание следует уделять качеству вспашки паров: поднять на полную глубину залегающий перегнойный слой, не допускать непропашек и огрехов. Мелкая пахота через борозду, с огрехами была в 1943 году в Горлицком, Тепловском и др. колхозах. Такие грубые нарушения агротехники в этом году ни в коем случае недопустимы, нарушителей надо привлекать к ответственности.

Не допускать работу лошадей и крупного рогатого скота скопом.

В целях повышения производительности труда, на каждый день нужно давать задания бригадам и отдельным колхозникам, установив строгий контроль за выполнением графика подъема паров.

В районе с подъемом паров дело пока обстоит неудовлетворительно: вспахано 200 га из 3.000 гектаров. Начат подъем паров в немногих колхозах. Надо немедленно усилить это важнейшее дело.

Большую работу на подъеме паров должна провести МТС. Однако и здесь неблагополучно.

До сведения каждого колхоза доведен график подъема паров с ежедневным заданием. Участковые агрономы обязаны тщательно следить за качеством работы вместе с председателями колхозов организовать людей и тягловую силу на своевременное поднятие паров.

М.КАЛЕНОВА.

## Тов. Сталин о вторжении союзных войск в Северную Францию

На вопрос корреспондента «Правды», КАК ОЦЕНИВАЕТ ТОВАРИЩ СТАЛИН ВЫСАДКУ ДЕСАНТА СОЮЗНИКОВ В СЕВЕРНОЙ ФРАНЦИИ, товарищ Сталин ответил следующее:

Подводя итоги семидневных боев освободительных войск союзников по вторжению в Северную Францию, можно без колебаний сказать, что широкое форсирование Ла-Манша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции, — удалась полностью. Это — несомненно блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, что история войн не знает другого подобного предприятия по широте замысла, грандиозности масштабов и мастерству выполнения.

Как известно, «непобедимый» Наполеон в свое время позорно провалился со своим планом форсировать Ла-Манш и захватить Британские острова. Истерики Гитлер, который два года хвастался, что он проведет форсирование Ла-Манша, не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось с честью осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадки десантных войск.

История отметит это дело, как достижение высшего порядка.

## Благоустроим наш город!

### Здесь теперь прекрасный сквер...

Примером для многих могут служить жители домов № № 8а и 9а по Зеленой улице. Несколько лет назад площадь между ними была завалена камнем, известкой, щепками, глиной и другими остатками строительных материалов. Жители этих домов собственными силами убрали весь мусор, около каждого дома рас-

садили деревья (березы, тополи, рябину). Сейчас здесь уже прекрасный сквер с большими теневыми деревьями. В сквере столбики, скамейки. Приятно отдохнуть!

В этом году жители дополнительно посадили еще несколько десятков тополей.

### Водопровод, палисадник — своими силами

В деле благоустройства города каждый житель должен проявить инициативу. Вот, например, т. Тартыгин, проживающий по ул. Ручей, собственными силами выстроил прекрасный погреб, от-

ремонтировал крыльцо, устроил новый палисадник.

Есть граждане, которые своими силами при небольшой помощи жилищного управления провели себе водопровод, как это сделано на улице Степана Разина.

### Домохозяйки ремонтировали шоссе

На призыв парторганизации горсовета об активном участии в благоустройстве города горячо откликнулись домохозяйки первого района, где председателем уличного комитета тов. Зиновьева П. П. 13 июня на работу по благоустройству вышли 18 чело-

вик. Производили засыпку шоссе около комтреста. Особенно выделялась своей активностью в работе 62-летняя старушка Суслопарова.

Все домохозяйки города должны последовать их примеру.

А. Шустикова.

### От деревьев не осталось и следа

В центре города расположено двухэтажное здание школы № 8. Как неуютно выглядит оно! От палисадника, некогда окружавшего школу, остались одни торчащие столбы. Когда-то здесь было высажено немало молодых деревьев, но вследствие отсутствия изгороди их поломали.

Недалеко стоит другое здание, где помещается Торсобес, районная библиотека, столовая. И здесь не видно заботы: на одной петле висят ворота, от забора не осталось и следа... О палисаднике нечего и говорить!

Плохо заботятся работники Дома культуры о сохранении древо-

насаждений в парке. Недавно посажены молодые деревца, от сильного ветра некоторые из них погнулись, и никто не догадается поставить к ним подпорки.

В садике 32-квартирных домов на поселке Войкова часто можно наблюдать такую картину: мамы сидят на крыльчках и преспокойно смотрят, как их дети уничтожают насаждения. «Надо же ребенку чем-нибудь заниматься», — говорит такая сердобольная мама. «Да что деревья! Палисадник ремонтируем по 15 раз в лето», — говорит комендант этого дома.

## Оперативная сводка за 14 июня

В течение 14 июня на Карельском перешейке наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели сильно укрепленными опорными пунктами обороны финнов КУТЕРСЕЛЬКА, ЯРВИ, МУСТАЛОВО, РИВАЛИМЯКИ, МЮЛЛЮМЯКИ, МАСЕЛЬКА, КОРНИКЮЛЯ.

На других участках фронта — без перемен.

За 13 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов противника.

\* \* \*

## Удары нашей авиации по аэродромам противника

В ночь на 13 и в ночь на 14 июня наша авиация дальнего действия наносила массированные удары по аэродромам противника. Бомбардировке были подвергнуты аэродромы немцев в районах — Бреста, Белостока, Барановичи, Пинска, Мивска, Бобруйска, Орши. В момент налета нашей авиации на аэродромах находилось много немецких самолетов.

В результате бомбардировки возникли многочисленные пожары. Горели самолеты, склады горючего и боеприпасов. Пожары сопровождались сильными взрывами. В результате налетов нашей авиации уничтожено большое число самолетов противника. Восемь наших самолетов не вернулись на свои базы.

\* \* \*

На Карельском перешейке наши войска продолжали наступление. Противник ввел в бой свежие силы и оказывал сопротивление, опираясь на многочисленные оборонительные сооружения, расположенные между озерами. Наши пехотные и танковые части, поддержанные артиллерией и авиацией, сломали сопротивление противника и овладели несколькими опорными пунктами обороны финнов. Особенно ожесточенные бои происходили сегодня в районе Кутерсельки и Ярви. К исходу дня наши войска овладели этими сильно укрепленными опорными пунктами. Н-ское соединение за 3 дня уничтожило свыше трех тысяч вражеских солдат и офицеров, 30 орудий, 25 минометов и 80 пулеметов. По неполным данным бойцы этого соединения захватили у финнов 70 орудий, 40 минометов, 126 пулеметов и 10 складов с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом. Взято много пленных.

Наша авиация наносила бомбово-штормовые удары по опорным пунктам и коммуникациям противника. Советские летчики сожгли железнодорожный эшелон, разгромили автоколонну, уничтожили 6 артиллерийских батарей и взорвали 3 крупных склада с боеприпасами.

\* Севернее города Яссы немецкое самоходное орудие «Фердинанд» приблизилось к нашим позициям и открыло огонь. Рядовые Тындыранда и Волошин незаметно подползли к орудью и бросили несколько гранат и бутылок с горючей смесью. «Фердинанд» остановился. На нем загорелся брезент. Три немца выскочили из машины и пытались загасить пламя, но тут же были убиты нашими бойцами. Тем временем к орудью подоспели красноармейцы Черных и Антропченко. Антропченко быстро забрался в машину, сел на место водителя и завел мотор. Трофейный «Фердинанд» доставлен в наше расположение.

\* Юго-восточнее города Станислав противник предпринял разведку боем. К советскому переднему краю обороны устремились две роты немецкой пехоты, 4 танка и 6 танкеток-торпед. Наши бойцы отбили атаку немцев, не подпустив их к своим

укреплениям. На поле боя осталось 80 вражеских трупов. Уничтожены 2 немецких танка и все 6 танкеток-торпед.

\* Партизанский отряд, действующий в Вилейской области, заминировал участок шоссе и расположился в засаде, неподалеку от дороги. По этому шоссе двигалась немецкая автоколонна. Как только передняя автомашина налетела на мину и взорвалась, советские патриоты открыли огонь из винтовок, автоматов и пулеметов. Охваченные паникой, гитлеровцы обратились в бегство. Партизаны уничтожили 6 автомашин с грузами и истребили 49 немцев, в том числе трех офицеров. Группа разведчиков витебского партизанского отряда проникла в крупный населенный пункт и бросила две гранаты в автобус, переполненный немцами. Убито 9 и ранено 13 гитлеровцев.

\* Дезертирство из румынской армии принимает все более широкие размеры. Даже в самых отборных румынских войсках, как например, в румынской гвардии, отмечается рост дезертирства. В захваченном нашими войсками приказе по 1 румынской гвардейской дивизии за № 2265 от 23 апреля 1944 года перечисляется много фактов дезертирства, а также перехода солдат на сторону Красной Армии. Обращаясь к командирам частей и подразделений, командир дивизии указывает: «В последний раз предупреждаю, что пойманные дезертиры будут приговорены к смертной казни. Настоящий приказ довести до сведения всех солдат.» В другом приказе командира 1 румынской гвардейской дивизии от 29 апреля 1944 года говорится: «В последнее время наблюдаются многочисленные случаи членовредительства. Виновные будут приговорены к смертной казни. Приговоры военного суда приводить в исполнение немедленно.» Эти документы заслуживают внимания. Они свидетельствуют о том, что даже румынская гвардия не хочет воевать и умирать за Гитлера. Пербежчики показывают, что часть румынских солдат открыто выражает свое желание расправиться с немцами, поработившими их родину.

РАССКАЗЫ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА

## Агитация и личный пример молодежи

С первых дней весеннего сева молодежь Салавирского колхоза была впереди на всех сельскохозяйственных работах. Молодые пахари Петров, Кокрев, Пантеев, Фролов завоевали заслуженную славу в колхозе. Лошади, которые были закреплены за ними, всегда находились в хорошем состоянии. Неплохую производительность труда на бычках показывали молодые колхозники Карпов и Александра Зайцева.

Лучшим молодым колхозникам доверено руководить бригадами и звеньями. Хорошими организаторами являются звеньевые Екатерина Петрова, Екатерина Зуева, Анастасия Бокрева, бригадир Константин Пантеев, в недавнем прошлом — фронтовик.

Наступило время прополки посевов. И здесь молодежь впереди.

Немалую помощь колхозу оказывают школьники. Во время сдачи проверочных испытаний они сумели найти время, чтобы вскопать 1 гектар колхозной земли и пришкольный участок. Сейчас организовано два школьных отряда, которые заняты на прополке.

Комсомольская организация села уделяет большое внимание агитационно-массовой работе в бригадах и звеньях. Комсомолы производили читки материалов из газет, учителя читали лекции, проводили беседы, доклады.

В стенной газете писали о передовых людях, нерадивых работников, о комсомольской и партийной жизни. Несерьезно, например, относились к работе т. т. Медведева и Зайцева. О них было рассказано в стенгазете. После этого Медведева и Зайцева значительно улучшили свою работу.

Колхозной молодежи предстоит еще много потрудиться летом, чтобы получить высокий урожай. Мы приложим все наши силы, чтобы справиться с задачами.

**М. КОЛОБАНОВА,**  
секретарь комсомольской организации, учительница.

## Наша задача — получить больше овощей

Получить как можно больше овощей высокого качества — вот задача, которую поставила перед собой наша овощеводческая бригада.

В моей бригаде работает 25 человек. Чтобы лучше трудиться, мы разбили бригаду на 5 звеньев. Лучшими звеньевыми являются т. т. Воронина и Узикова.

Мы посадили огурцы, морковь, свеклу, помидоры. На всю площадь внесли 80 тонн навоза. При посадке и севе выполняли все указания агронома. Наши посевы выглядят хорошо. Сейчас мы раскрепили их за звеньями, которые и будут следить за ними на протяжении всего лета. С 12 июня приступили к прополке. За лето произведем неоднократную подкормку и рыхление отдельных участков посевов.

**В. ЛУКОЯНОЗА,**  
бригадир овощеводческой бригады Ломовского колхоза.

## Использовать опыт передовых трактористов

МТС план тракторных работ на весеннем севе в переводе на мягкую пахоту выполнила на 116 проц. На каждый 15-силный трактор вспахано 77 гектаров вместо 66 по плану. Тракторный парк в этом году сократился на 10 машин, однако МТС вспахала на 700 га больше прошлого года.

Многие трактористы зарекомендовали себя прекрасными работниками. Так, Гремячевская тракторная бригада (бригадир т. Карпычев) выполняла план на 180 проц., кроме работы в Гремячеве, она помогла Тепловокому колхозу. Натальинская бригада (бригадир т. Жирнов) выполнила план на 140 проц., посеяла 90 га рядовым способом вместо 50 га по плану. За это ей вручено переходящее красное знамя МТС.

Лучшие трактористы тт. Доктев и Морозова (Натальино) план весенних работ выполнили на 250 проц. и в ближайшие дни заканчивают выполнение годового плана. Трактористки тт. Малышева и Наумова трактором СТЗ-НАТИ выполнили план на 200 проц. (вспахали 340 га).

Передовые бригады и трактористы достигли успехов потому, что председатели колхозов держали в центре внимания работу трактористов и постоянно помогали им (своевременно готовили семена, отводили участки, обеспечивали питанием, подвозили горючее, совместно проводили совещания и т. д.)

Большую роль сыграло соревнование — там, где оно хорошо поставлено. Натальинская бригада в прошлом году была самой от-

стающей. В этом году, вступив в соревнование с Валтовской бригадой, завоевала почетное передовое место (Валтовская выполнила план на 80 проц.)

Надо признать, что на севе МТС могла бы сделать гораздо больше, если бы все бригады работали усердно и добросовестно. Разве это работа, когда такие бригады, как Степуринская (бригадир Федоров), Ст. Мамлейская (бриг. Юдин) и Роговская (бриг. Черемухин), выполнили план на 45—60 проц.?

Причины плохой работы этих бригад и трактористов заключаются в том, что механик Шокуров, например (Степурино—Рогово), плохо организовал работу, не обеспечил хорошего технического состояния тракторов. Был случай, когда по недосмотру Шокурова и старшего тракториста Аристова М. (отсутствие смазки) выведен из строя трактор на сутки. Тракторист Зайцев сделал неправильную перетяжку шатунного подшипника и расплавил его, в результате — двое суток простоя.

Старший механик МТС т. Гордеев не оказал нужной помощи отстающим бригадам. В Степурине и Мамлейке он — редкий гость. Нельзя признать удовлетворительной и партийно-политическую работу (секретарь парт-организации т. Боков).

Перед трактористами стоит огромной важности задача — своевременно и полностью поднять пары. Эту задачу мы обязаны выполнить.

**Д. ЛУКИН,**  
директор МТС.

## Труд и отдых звена

Звеньевой я работаю уже второй год. В моем звене 13 человек — есть и молодые девушки и пожилые колхозницы. Работаем мы на участке, который закреплен за нашим звеном.

Нужно сказать, что работа звеньями заставляет колхозниц быть более активными в труде. Я, как звеньевая, успеваю и сама работать и следить за другими. Одергивать отстающих не приходится, потому что все у нас работает хорошо. Но нужно отметить особенно старательных колхозниц Марию Короткову и Аппу Безрукову.

Сейчас звено приступило к прополке. Рано утром начинается наш трудовой день. Для про-

полки мы разделились на отдельные группы. В одной из них — пожилые колхозницы, которые заняты прополкой пшеницы, девушки полют горох.

Обедаем мы в поле. Иногда агитаторы в это время беседуют с нами, читают рассказы из газет. Отдохнув, опять принимаемся за работу. Поздно вечером возвращаемся домой. И несмотря на усталость, вечером отдыхаем в клубе — танцуем, поем.

Будем и впредь работать хорошо, заботливым уходом за посевами обеспечим высокий урожай зерновых культур.

**А. МАСЛОВА,**  
звеньевая Шилокшанского колхоза.

## Агротехнические мероприятия обещают хороший урожай

Наше звено считается в колхозе лучшим. Мы взяли обязательство вскопать на каждого по 25 соток и это задание перевыполнили. Такие девушки, как Ф. Зуева, П. Фролова, А. Устинова, вскопали от 40 до 80 соток, а я сама вскопала гектар.

Перед севом земля хорошо удобрена — внесено 500 возов навоза, 3 тонны золы. Весной произвели подкормку озимой ржи на площади 20 гектаров, что обещает нам хороший урожай. Сейчас начали прополку овса и проса. Звено обязалось содержать все посевы в образцовой чистоте.

Во многом помогла агитационно-массовая работа. Часто выходили «боевые листки». За лучшую работу людей занесли на Доску почета. Колхозники ежедневно видели итоги работы на доске показателей. Они знакомилась с событиями на фронте. За весну я прочитала девушкам книги «Радуга» и «Семья Тараса».

Взятые обязательства в получении высокого урожая мы выполним с честью.

**Е. ПЕТРОВА,**  
звеньевая полеводческой бригады Салавирского колхоза.

## Работа скопом — плохой метод

В колхозах — страдная пора: закончив сев, колхозники приступили к прополке, а там не за горами и уборка урожая.

Наш колхоз закончил сев в установленные сроки. Люди работали с большим старанием. План вывозки навоза был перевыполнен. На ручной копке многие колхозницы давали по две — две с половиной нормы, среди них т. т. Белкина Т., Савина Т. и другие. Образцы труда показывали молодые пахари т. т. Савин, Петров, Пантеев, Кокрев и севцы Чайкин, Фролов, Кручинин.

Все агротехнические правила были соблюдены — семена яровизированы, выполнен план бороновки озимых, произведена подкормка озимых золой и перепревшим навозом.

В этом году в колхозе уделяется большое внимание звеньевой системе труда, индивидуальной сдельщине. Прошлый год колхозники работали скопом — выйдут, например, на прополку, и работают целой толпой на одном участке: теснота, рассказы о сельских новостях, отсутствие должного старания и внимательности — вот что наблюдалось. Отсюда и результат: качество прополки низкое, учитывать работу было трудно.

В этом году мы решили покончить с таким методом труда. В каждой бригаде создано несколько звеньев по 12—15 человек, за которыми закреплены участки на весь период сельскохозяйственных работ, вплоть до снятия урожая. Кроме того, для каждого члена звена отведен также определенный участок.

Лучшими у нас являются звенья, руководимые т. т. Петровой Е., Зуевой, Кручининой, Алешинной. Колхоз приступил к прополке посевов — ответственному периоду в колхозной жизни. Очистить вовремя поля от сорняков — большое дело. Колхозники понимают это. Сейчас мы пропалываем просо, овес.

Думаю, что звеньевая система, индивидуальная сдельщина помогут нам содержать посевы в чистоте, получить урожай больше, чем в прошлом году.

**Ф. КОКРЕВ,**  
пред. Салавирского колхоза.

## Соревнование звеньев

Подготовку к весне мы начали с того, что заготовили нужное количество удобрений. На вывозке удобрений по-стахановски работал колхозник Железцов М. А., он на быках вывез на поля все удобрения. По плану нам было дано вспахать и засеять 79 гектаров, мы вспахали 80 га.

Во время нашей бригады приступила и к прополке посевов. Мы 5 июня организовали массовую прополку и пропололи 11 га.

Звенья т. т. Железцовой и Мухиной соревнуются между собой. Впереди идет звено Железцовой.

Я провожу в бригаде читки газет, рассказываю о событиях на фронтах Отечественной войны. Это воодушевляет колхозниц на стахановский труд.

**М. ЖЕЛЕЗЦОВА,**  
бригадир Гремячевского колхоза.

Военные действия англо-американских войск в Северной Франции развиваются успешно. Как видно из опубликованного вечером 12 июня сообщения штаба генерала Эленхауэра, в руках войск союзников находится полоса побережья протяженностью в 96 километров. На отдельных участках они проникли в глубь французской территории более, чем на 20 километров. Занято свыше 10 городов и местечек. По последним сообщениям, союзные войска заняли город Карантан — важный узел железных дорог. Главные усилия союзных войск сейчас направлены на овладение портом и морской крепостью Шербур, а также городом Кан — важным железнодорожным узлом. За неделю боев захвачено в плен несколько тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе один генерал со своим штабом.

В настоящее время идут ожесточенные бои по всему фронту. Союзники продолжают высаживать войска с кораблей и перебрасывать в тыл противника парашютные и авиадесантные части. Одновременно англо-американская авиация бомбит железнодорожные станции, автомобильные дороги и каналы в пределах 160-километровой полосы. Сообщается также о действиях французских патриотов, разрушающих дороги и транспорт противника, поджигающих хранилища с горючим и совершающих другие диверсионные акты.

В Италии 5-я американская и 8-я английская армии продолжают преследовать немцев, отступающих в беспорядке на север. Союзные войска заняли ряд городов, расположенных в радиусе до 120 километров к северу от Рима. На Адриатическом побережье Италии отступающие немецкие части оставили город Пескара. За месяц наступления союзников на Итальянском фронте немцы потеряли свыше 70 тысяч человек убитыми и пленными. В тылу у врага ширится движение партизан.

Союзная авиация подвергла на этой неделе неоднократной бомбардировке Берлин, удары с воздуха были нанесены также городам Кельну и Мюнхену. В течение мая самолеты Англии и США сбросили на Германию и захваченные ею страны 120 тыс. тонн бомб, т. е. в 6 раз больше, чем сбросила Германия на Англию за весь 1941 год.

**Л. ВОЛЫНСКИЙ.**

Ответственный редактор  
**А. Г. ЧЕСАНОВ.**

Горисполком извещает граждан города о том, что заверка стандартных справок на получение июльских карточек будет производиться по районам в следующие числа: в районах с № 1 по 33-й производится с 15 по 19 июня, с № 34 по 66 — с 20 по 24 июня. Граждане, которые по уважительным причинам не смогли заверить справки в районах, должны обратиться с 25 по 28 июня в горисполком, имея при себе домовую книжку и стандартную справку, заверенную районным.

Лица, получающие продовольственные карточки по месту работы, представляют заверку стандартных справок обязательно с печатью предприятия или учре-